

Ministerie van Justitie

> Retouradres Postbus 20301 2500 EH Den Haag

Aan de Voorzitter van de Tweede Kamer
der Staten-Generaal
Postbus 20018
2500 EA DEN HAAG

**Directoraat-Generaal
Wetgeving, Internationale
Aangelegenheden en
Vreemdelingenzaken**
Directie Migratiebeleid
DGWIAV/DMB

Schedeldoekshaven 100
2511 EX Den Haag
Postbus 20301
2500 EH Den Haag
www.justitie.nl

Ons kenmerk
152824

Uw kenmerk
Z2009Z17896

*Bij beantwoording de datum
en ons kenmerk vermelden.
Wilt u slechts één zaak in uw
brief behandelen.*

Datum 18 december 2009
Onderwerp Antwoorden kamervragen over de gewenste uitzetting van de
Filippijnse terroristenleider J.M.S.

In antwoord op uw brief d.d. 2 oktober 2009 met kenmerk 2009Z17896, deel ik u mee dat de schriftelijke vragen van de leden Fritsma en De Roon (beiden PVV) van uw Kamer over de gewenste uitzetting van de Filippijnse terroristenleider J.M.S. (ingezonden 2 oktober 2009) als volgt worden beantwoord.

De Staatssecretaris van Justitie,

Antwoorden van de Staatssecretaris van Justitie op de vragen van de leden Fritsma en De Roon (beiden PVV), over de gewenste uitzetting van de Filippijnse terroristenleider J.M.S. (ingezonden 2 oktober 2009kenmerk 2009Z17896).

Vraag 1

Bent u op de hoogte van de gruwelijke misdrijven die de Filippijnse communistenleider J. M. S. heeft gepleegd en van het feit dat de organisatie die hij leidt gekenmerkt wordt als terroristische organisatie?

Antwoord 1

Ik ben bekend met het dossier.

Vraag 2

Deelt u de mening dat Nederland geen vrijplaats voor terroristen en criminelen mag zijn en dat deze terroristenleider zich in zijn land van herkomst moet verantwoorden voor al het leed dat hij veel mensen daar heeft aangedaan? Zo ja, waarom is deze man tot op heden nog niet uitgezet?

Antwoord 2

Ja, ik ben echter gehouden aan het respecteren van de mensenrechten en internationale verdragen, zoals het EVRM. Met betrekking tot een uitzetting verwijs ik u naar de antwoorden 3 en 4.

Vraag 3

In geval uitzetting achterwege is gelaten omdat de man een onmenselijke behandeling op de Filippijnen zou wachten (als bedoeld in artikel 3 van het Europees Verdrag van de Rechten van de Mens), bent u op de hoogte van het feit dat de doodstraf in de Filippijnen inmiddels is afgeschaft en dat genoemd verdrag daarom geen beletsel voor uitzetting mag zijn? Indien u vindt dat dit artikel toch nog een beletsel vormt, waar baseert u dat precies op?

Antwoord 3

Bij uitspraak van 21 februari 1995 heeft de Afdeling bestuursrechtspraak Raad van State geoordeeld dat artikel 3 EVRM aan de uitzetting van betrokkene naar zijn land van herkomst in de weg staat. In haar uitspraak van 11 september 1997 is de Rechtseenheidskamer hiervan uitgegaan. Artikel 3 EVRM bepaalt dat niemand mag worden onderworpen aan folteringen of aan onmenselijke of vernederende behandelingen of bestraffingen. Het feit dat de doodstraf inmiddels is afgeschaft laat onverlet dat nog steeds beletselen in de zin van artikel 3 EVRM bestaan om tot uitzetting van betrokkene naar zijn land van herkomst over te gaan, nu artikel 3 EVRM een veel breder bereik heeft.

Vraag 4

Bent u bereid alsnog tot spoedige uitzetting over te gaan? Zo nee, waarom niet? Zo ja, welke stappen gaat u hier concreet toe nemen en wanneer?

Antwoord 4

Gelet op het antwoord bij vraag 3 zal vooralsnog niet tot een uitzetting van betrokkene naar zijn land van herkomst worden overgegaan.